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Proponuję skorzystać z promocji Empiku. Płatna usługa Empik Premium została właśnie udostępniona na 60 dni za darmo. Za 0 zł można uzyskać dostęp do 11 tysięcy e-booków i audiobooków z abonamentu Empik Go. Wystarczy wpisać adres e-mail, by otrzymać darmowy kod ważny przez 60 dni.
https://www.empik.com/czas-w-domu
Poniżej przedstawiamy aktualizowany wybór bibliotek cyfrowych i innych źródeł darmowych ebooków:
· Ebooki
wolnelektury.pl
Znana i lubiana, całkowicie darmowa biblioteka cyfrowa zawierająca ponad 5500 tytułów, w tym wiele szkolnych lektur. Ebooki są dostępne w wielu formatach, w tym na czytniki. Serwis zawiera także audiobooki. Wszystko dostępne jest za pomocą wygodnej, darmowej aplikacji (smartfony Android i iPhone). Projekt fundacji Nowoczesna Polska.
lektury.gov.pl
Serwis zawiera wiele szkolnych lektur wraz z ich wykazem oraz opisami. Książki są dostępne online oraz do pobrania w wielu formatach, także na czytniki. Projekt realizowany w ramach Ogólnopolskiej Sieci Edukacyjnej.
chmuraczytania.pl
Chmura Czytania zawiera ciekawe książki polskich i zagranicznych autorów, m.in. Conrada, Kafki czy Czechowa. Nie wymaga logowania.
 
polona.pl
Największa w Polsce biblioteka cyfrowa. Zawiera stare książki oraz inne zdigitalizowane zbiory. Większość z nich należy do domeny publicznej, więc są  darmowe.
