Firma Vulcan oferuje w działaniu swojej aplikacji eduVULCAN dwie funkcjonalności:
· podstawową (bezpłatna) 
· rozszerzoną (płatna)
W tym momencie każdy rodzic posiada bezpłatny testowy dostęp do funkcjonalności rozszerzonych aplikacji eduVULCAN do 1 grudnia 2024. 
Cena za dostęp do funkcjonalności rozszerzonych od 2 grudnia 2024r. do 30.06.2025r. wynosi od 32,99 do 42,49 zł brutto (cena różni się w zależności od kanału sprzedaży). 
Zapłata za Usługę rozszerzoną może zostać dokonana: 
a) w Platformie internetowej w formie płatności elektronicznej za pośrednictwem systemu pośrednika płatności PayU, zgodnie z warunkami korzystania z systemu płatności zamieszczonymi w regulaminie tego systemu; 
b) w Aplikacji mobilnej pobranej z platformy mobilnej App Store oraz Google Play, w formie płatności dokonywanej wewnątrz Aplikacji mobilnej, zgodnie z warunkami korzystania z tych platform mobilnych, określonych w regulaminach tych platform;
c) w Aplikacji mobilnej pobranej z platformy mobilnej AppGallery, w formie płatności elektronicznej za pośrednictwem systemu pośrednika płatności PayU, zgodnie z warunkami korzystania z systemu płatności, zamieszczonymi w regulaminie tego systemu.
Zakres usługi rozszerzonej jest identyczny dla każdego kanału sprzedaży. Więcej o warunkach korzystania z funkcjonalności rozszerzonych znajdziesz w Regulaminie eduVULCAN https://eduvulcan.pl/dokumenty/regulamin      

Użytkownik otrzymuje na podany przez siebie adres e-mail potwierdzenie złożenia zamówienia, a następnie zawarcia umowy dotyczącej Usługi rozszerzonej, która jest zawierana z chwilą zapłaty ceny.
Cena, o której mowa jest opłatą jednorazową i umożliwia korzystanie z Usługi rozszerzonej 
w okresie (od 02.12.2024 r. do 30.06.2025 r.). 
Usługa rozszerzona nabywana jest dla konta każdego Dziecka osobno. Usługę rozszerzoną aktywuje się także dla konta powiązanego z Kontem Dziecka (aktywuje się ją dla konta Rodzica).
Funkcjonalności rozszerzone są w aplikacji oznaczone ikoną kłódki, są to m.in. 
(powiadomienia push, automatyczne usprawiedliwienia czy też wiadomości).

Informujemy również, że wszystkie funkcje rozszerzone  będą dostępne  bezpłatnie po zalogowaniu na platformie eduVulcan , czyli już poza aplikacją (niezależnie od tego czy dostęp został opłacony w aplikacji).
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